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Постановка проблеми. Широке і вже тривале використання бетону й 

залізобетону практично в усіх сферах життєдіяльності підвищує імовірність 

їх можливого пошкодження. Відповідно для забезпечення належної 

експлуатації виникає потреба у відновленні й підсиленні залізобетонних 

конструкцій. Величезний спектр конструкцій з їх різноманітними 

конструктивними схемами зумовлюють використання різних способів 

підсилення. Методи підсилення залізобетонних конструкцій предметно 

описані в літературі й їх успішно застосовують у будівництві [1–3]. 

Підсилення залізобетонних елементів без зміни конструктивної схеми 

відбувається переважно збільшенням поперечного перерізу, додаткового 

нарощування шарів бетону, а також армування у вигляді арматурних 

стрижнів чи металевих каркасів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження 

залізобетонних підсилених конструкцій наведені у працях Є.М. Бабича, 

А.Я. Барашикова, З.Я. Бліхарського, С.В. Бондаренко, О.І. Валового, 

О.Б. Голишева, О.Ю. Єрьоменко, Є.Ф. Лисенко, Г.А Молодченко, 

Л.А. Мурашко, Й.П. Новаторського, Р.С. Санжаровського, Г.Н. Хайдукова, 

О.Л. Шагіна та інших [1-3]. На основі досліджень авторів були розглянуті 

ефективні конструктивні рішення з підсилення залізобетонних конструкцій і 

запропоновані методи розрахунку. 

Постановка завдання. Завдання нашого дослідженя – визначити 

прогини експериментальних балкових залізобетонних елементів, звичайних 

і підсилених; перевірити запропонований алгоритм розрахунку кривизни і 

прогинів дослідних балок на основі деформаційної моделі; порівняти 

експериментальні величини прогинів із теоретичними значеннями.  

Виклад основного матеріалу. Проведені дослідження складалися зі 

шести експериментальних зразків: чотирьох звичайних (Б-1, .. Б-2) та двох 

підсилених (Б-1п, Б-2п), з проектними розмірами (Lхhхb) 1850х150х80(120). 

Зразки дослідних балок виготовлені залізобетонними (fcd=28,1 МПа) за 

звичайною технологією та піддані підсиленню нарощуванням бокової 

поверхні шаром бетону 40 мм із вкладеними металевими каркасами. В усіх 

елементах за підсилення на поверхні балки, у стиснутій і розтягнутій зонах 
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влаштовані короткі арматурні стрижні (анкери). Клас підсилення шару 

торкретбетону для балок (Б-1п, Б-2п) – fcd = 32,3 МПа. Методика 

дослідження звичайних і підсилених залізобетонних балкових елементів 

відбувалася з використанням додаткових пристосувань за класичною 

схемою [6]. 

Результати досліджень, отримані експериментальним шляхом, та 

значення, отримані за розрахунком (див. таблицю), які базувалися на 

підходах чинних нормативних документів [4; 5] і відповідного алгоритму, 

поданого на рис. 1, показують високу збіжність, у діапазоні експлуатаційних 

навантажень. 

Як видно із графіків (рис. 2.), як у звичайних, так і в підсилених 

балках, практично на всіх етапах навантаження, аж до руйнування, 

експериментальні та розрахункові значення кривих проходять паралельно, із 

незначним відхиленням, середнє значення відхилення складає 4%, 

максимальна розбіжність у балці Б-1 –8%.  

Таблиця 

Результати отриманих прогинів експериментальних балок 

Шифр балок 

Експериментальні 

значення  прогину f 

за 0,8 Мруйн., мм 

Теоретичне значення 

прогину  f 

за 0,8 Мруйн., мм 

 

 

 

fтеор.  

 
 fекспр. 

Б-1 0,86 0,93 1,08 

Б-2 0,88 0,95 1,08 

Б-3 0,87 0,91 1,05 

Б-4 0,84 0,90 1,07 

Б-1п 0,91 0,95 1,04 

Б-2п 0,88 0,93 1,05 
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Рис. 1. Блок-схема розрахунку кривизни та прогинів  

підсилених залізобетонних балок. 
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Рис. 2. Графіки прогинів експериментальних балок: 

а) Б-2 (звичайної);  б) Б-1п  (підсиленої).  

 

Висновки. Провівши аналіз теоретичних та експериментальних 

значень прогинів залізобетонних балкових елементів, бачимо високу 

збіжність результатів у межах 4-8 %, як для звичайних, так і для підсилених 

зразків у діапазоні експлуатаційних навантажень.  

У наступних дослідженнях доцільно вивчити процес підсилення 

залізобетонних елементів за різними способами і за різних рівнів 

навантаження з урахуванням усіх значень, отриманих за другою групою 

граничних станів. 
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